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vragen van het lid Rehwinkel  

 

 

 
Hierbij zend ik u het antwoord op de vragen van het lid Rehwinkel van uw Kamer, 
die mij zijn toegezonden per brief van 20 februari 2002, uw kenmerk 2010206490. 
 
De Minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschappen, 
 
 
 
 
Drs. L.M.L.H.A. Hermans 
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OCenW 

Antwoord op de schriftelijke vragen van het lid Rehwinkel van de Tweede Kamer der 
Staten-Generaal aan de minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschappen (ingezonden 
d.d. 19 februari 2002, kenmerk 2010206490) 
 
1 Ja. 

 
2 Ja, ik heb kennis genomen van het persbericht.  

 
Op besturingsniveau zijn in de WVI de verantwoordelijkheden verdeeld. Ik voel mij 
verantwoordelijk voor het adequaat functioneren van deze taaktoedeling. Omdat het 
interne bedrijfsvoering betreft is dit primair de verantwoordelijkheid van de hoofddi-
rectie, waar de Raad op toeziet. De hoofddirectie heeft de Raad onmiddellijk op de 
hoogte gesteld en dezelfde dag heeft de IB-Groep opdracht tot een diepgaand onder-
zoek verstrekt aan Forensic Accounting van KPMG. Ik ben per fax d.d. 6 februari jl. 
door de IB-Groep op de hoogte gebracht. Ik heb met mijn brief van 13 februari de Raad 
van Toezicht verzocht mij verslag uit te brengen van de gebeurtenissen rond de on-
rechtmatigheden. Tevens heb ik verzocht aan te geven op welke wijze de Raad dit 
volgt c.q. toezicht houdt. Voordat ik mij een mening vorm wacht ik eerst het verslag 
van de Raad van Toezicht af.  

 
3 Ja. De betreffende passage had alleen betrekking op het terugvorderen van de on-

rechtmatig verkregen middelen. Daarnaast is uiteraard door de IB-Groep aangifte ge-
daan en is een strafrechtelijk onderzoek gestart tegen betrokkene. Voor het overige 
wordt het genoemde rapport van KPMG afgewacht. 
 

4 Ja. In zijn algemeenheid rapporteert de Departementale Accountantsdienst jaarlijks 
achteraf over de administratieve organisatie en de naleving ervan.  
De IB-Groep heeft overigens aan de Raad duidelijk gemaakt dat een dergelijke, verge-
lijkbare situatie zich in deze vorm niet in de organisatie voordoet, omdat verder de 
noodzakelijke functiescheiding, ook organisatorisch, is ingevoerd en deze als zodanig 
naar behoren functioneert. 
Ik wil de mate en ernst van de onvoldoende naleving eerst in samenhang gerappor-
teerd krijgen van de Raad van Toezicht en daarna pas tot een oordeel komen over het 
functioneren van de verantwoordelijkheden.   

 
5 In het Prestatiecontract 2002 is vastgelegd dat het financieel beheer en de administra-

tieve organisatie op orde moet worden gebracht conform de aanbevelingen van de De-
partementale Accountantsdienst en de Algemene Rekenkamer. Voorts is als prestatie-
indicator opgenomen, dat het (algemene) oordeel van de (Departementale) Accoun-
tantsdienst over het financieel beheer – dat in 2000 nog de kwalificatie matig had – in 
2002 de kwalificatie voldoende moet hebben. 
 

6 Het op orde houden, dan wel waar nodig het verbeteren, van de administratieve orga-
nisatie komt in het 4-maandsoverleg met de hoofddirectie, en zonodig in het voor- en 
najaarsoverleg met de Raad van Toezicht, aan de orde. 
 

7 Ja, onverminderd de toebedeelde verantwoordelijkheden.  
 

8 Ja. Ik zal de Kamer, nadat KPMG gerapporteerd heeft, informeren over het standpunt 
van de Raad van Toezicht en u mijn reactie daarop geven. 
 

9 Nee. Een eventuele schade zal de IB-Groep moeten opvangen binnen haar financiële 
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OCenW 

middelen. 
 
 
De Minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschappen, 
 
 
 
 
(drs. L.M.L.H.A. Hermans) 
 
 
 
 

 
 
 
  
 
 
 
 


